Liga Zadaniowa — wojewodztwo kujawsko-pomorskie

IT klasa gimnazjum - ETAP REJONOWY
IT spotkanie konkursowe — 14 stycznia 2012 r. — Zestaw III

Zadania konkursowe

1. Na dgrednicy AR kola obrano punkiy O 1 1) lak,
w |AC|] = 6, |CD] = 8, |[DE| = 10, Na kaddym
zodeinkiw AC, CD 1 DB sbudowano potkole (patrs A i} B

rysunek). Pordwnaj pola i obwody obszarow zacie-

niowanego 1 niesacieniowanego w kole.

2. Doprowadi do najprosisse) postact wyrazenie

a—b+ﬂ—b ) a2+b2+1 ) ih
at+h a—bh Dah a? + b2’

a nastepnie wyznace jego warlosé dla a — -, b — 0,375
EJ

3. Mamy dwa kola o promieniu 2, » klorych kagde priechodsa praes Srodek drugiego kola. Oblics
obwid 1 pole ceesel wspdlng] bych kol

4. Kiora = licsh 3100 — 2150 ey 330 4 975 jeni, wieksza?
5. Miech P bedsie polem obszaru sacieniowanego,

a S polem obssaru zakreskowanego (caest najwiek-
szepo kola). Srednice kol sy rowne: 6, 4, 4, 2.
zasadnij, 2 P = 5.

6. Sprowadi do najprostsse] poslact wyrazenie
\/a+ 2via — 1+ \/&—E\fa— 1,
BT+ 28,/ .

gdzie a = 1. Nastepnie oblics warlost lego wyrazenia (najprosisza postad) dla a \/T OTE

pordwna] le warlodt « liczbg g

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadaid powinny byé nzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 iont.
Uwaga 3. Nie mozna wiywad kalkulatordw.



